AT
1 O (Mensuration)

10.1 W&

8 Al 3 9 I HeNell H &0 HYWUT I SNHAl o &% S STads &l
eI TohaT | IeRT 31 FHEH o [ B9 3T 31ea [hd 2| 88 T ardideh
SHae @l T3t | SUART ot &SI |99 &1 STH @0 3l STE9dehdl ol Jedm
| TETEOT o 19, Ueh AT 1 gAT @1 o (o1 99 Ue &l THehl & o &
THE THA P &6 AT ST ST el FB 3T i 7 fohae Baai § 93

1. = aRRafar @ faer #ifiu| e § 98 S ST foh e an ST
SMETH | N7

i UF | | 9T HE i T EN % [ STaeadh hiar
iii, Th Wl H GEAT Bl HE| v, fOes 99 T T
v. mfaE & ey & diferdi & d@n v e 9 @ W
2. T O 5 TERIN AT (Compute) HITTT SR I T T TTaHT TE9TewT IRl
T A SE-UTT [afeT Smepiaat (37 a1 &1 § 3ifereh) @l axgu aad & @9 T
G2 HHM, Ul &l Cohl, da-hR & AR 98 SRR 6 STER T &, Th (hobe &l
£ JETRTY € Sl Ueh 99e sl U7 &, STl 3N 319+ 3E-9T9 & a1 gl &
¥ § Al 29 T $B g ga T

AN ARBR aRT Fgred fadazo




250

FHE-X T

1. TU=e ge W 7 [0 & Sl digd? 3 STad | [aHIiTd STl

2. 3T 5 TG o [aud | A A1 STHAT Bl Tae &l 39 3Tehiaal &l 9
gy o AEw? 98 a9 T 2

3T 29 319 MBIl & THaA ka3 ST-d &l T 6|

S ST & foh TIERT 31 gl 1 dwiid efslhd S STae 6 3 fhal JrT 2
TR B B O TGSl @l 4@l & Sl 3 STl T TANH ol 3fed, 79 &
I T &A% R SEa S Bl

%.| o & EP] TS/ TYUTAA A | STETEl
g.| 9m ST &I
1. BRI h 2h(l+b) 2(lb+bh+hl) Ibh [wTTE
h:wﬁﬁr
2 g a 44 6a* a T B
a— el
3 e SMEW ® 9RMT | wed 9« @ STE T -
mm | SN | wwm | dwmaen |
Al d SERE)|  HaTs
4. | FABR TG 2nrh 2mr(r+h) mrlh 12314 &l
CLE el
h:m
5 i S TN L (e o wif) e @ s | 1 (@ w
ERIEE) x T8l SaE +3TTET STH
ATH X HATE
6 FeHT nrl mr(l+r) L wlh | remEr @
/
™ 4; Fon
9% r h:ars
JAGEL] E;_dﬁ
7 T % 4mr? 4mr? % P MEERI]
8. | ord wiem ] 2m? 307 2rf o
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EIL IS

319, B9 iRl | &0 T STl & WI9d &9 & eThd (CSA) a1 JY0f
EFTAA o &THT (TSA) 1 ol &9 ¥ T8N & [0 $9 Ieredul |

TETEIL-1. U 975 SAhTY o o i ol 791 & 37 TG SHdrg 10 91, 2| 99 a9
5 0 S Ccanvas) 1 e T o o e e 2 A | Usem = 2
Bl : 9igg STRF & a9 &l BT (1) =7 HI.
9T 3T o gl HdTs (h) = 10 HI.
o 9P B sl @ P=rP+r=1 =25
= J49+100
= 149=12.2T-ﬁ

3, T H THAA HAEA = 77
=%x7x12.2 Ap?

=268.4 11°.
HIIT FT G = 268.4 HI?
FIT Hl A1STE & T8 & =2m

Haq & T = = =26§'4:134.21ﬁ,

JEEWI-2. Teh O &l SH Ja-ThT &l & ST S5 &l US &I &l Td I3 Uid 91° 2

UeT i Toha=l 19T &1 2R A1E a8 10 $H UE e 7 T
&

TA : O & 39 (@) & A =2 4l

e %7 fa :§=§=1fﬁ '
IR B9 W I B SBTEA = 2x r(r + h) A

22 22
= 2X7X1(1+7):2X 7 x 8
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352
- A7 = 50.28 HI

2H % TYOT O B eThd =50.28 417
Ue &I H Tl = 339d 1 9P
10 Z9 &l Ue &I &l T = 50.28 x3x10 = % 1508.40

I3, Ueh e, Ueh de AN Ueh 97 THM Bl A 9 Sdls & &l 396
Ak oh eTI%d hl STIUT ST ahiferd|

Tol: AW @G, T, da+ 31 91 @l B 2l
T &l Hdls = SHH A = 27
qd, 91 Bl Hdls = de Dl HdlE =T Bl HdT.

=2r.
I WA 9 1 el Sas 151 09 1= 12 1 47 Zl

=4/ +(2r)2 = /5r
S, =TI % <Thee I &% = 4

S,= dd % ThdA H égl'qﬁ', 2nrh = 2mr x2r = 4

Sy = 91% @ Thclel Bl &FEA =l = x \5r= 5’

T o Jhae o eFslhdl l STUd =
S,:S,: Sy =4’ 4 5
=4:4: JE

IS4, Ueh Ul Ueh Taell %Il d1&? T 1000 LR AT a9 ared]

z| afe U 9 @ B 21 T a1 Iwied 9 a9 & o gt fohde e
%l I i ATET Dl STl BF17

Tl YR 96 @ B () =21 . 14
TR AT 1 J9ad 8RThd = 272 v

22
_ 2><7x21 x21 =2772 9412
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EIL IS

T, Teh TR SR & o STE9deh i ol d1e? &l eE%d = 2772 9.491.2
1000 99 @ fo1d SATA9T% I i d1e? &l al%he = 2772 x 1000

=2772000 .52

=277.2H1.
IS, U JATRTY @ doe o STE i Boer 14 T.HT. 37 s 21 9.91. 8|
T BT (i) ST B eE%A (ii) ThT BT &TTHA

(iii) TYOT T BT ESHA (iv) 3T
T o @l =9 (r) = 14 AT
I BT HaTs (h) =21 ..
39 (1) Thdd BN AR (T 7)) Bl =%

2 — 7
= = (14)> =616 .41.2
\ 4
22 2,
(1)) dehdel <hl &%l =27trh=2><7><14><21 A
= 1848 T.H1.2

(iii) U T T EEEA = 2x AT B ahed S —>—

+ dehdd <l &A%

=2 x 616+ 1848 = 3080 H.H.2
(iv) I Bl AT = w2k = 3MEW B 86T x Hals
=616 x 21 = 12936 H.HI.3

JEETL-6. 2.1ﬁ.ﬁ.%maﬁﬁﬁwmaﬁ?%awmﬁﬁm(n=%)

Tl Tl B () =2.1 9.1
el @& U &l SE%d = 4
— ax 2@ = ax 2k 2L
7 77107 10

1386
= 22 25544 7 7 2
> AT

4 4 22
e &l AT = gnﬁ = §x7x(2.1)3

qemon WRBR @R RAged faa=u 2020211



254 FHEM-X T

_ %x%xllxz.lxll=38.808cm3.

JEAUL7. 3.5 9.1, BIST ATt STeiet &l ST A 907 ao o &% S1d iy,

B I BT =9 (/) 359 = % T 2

Is 2
ST T AT - 5”3

222 7 7 7 539
= —X—X—X—x—=—=89.83 2
37 2 2 2 6 AL

= 1155972

T ™ - 10.1

LU R ) A e i g A R e 78, B ol S

24 AT, 7| UHT 10 Al a9 & [t a9des e o 8RThe 3 ahlfoTal

. T ol T G 16l eha-T bl 9Tee hidh b 100 BRI o o= G- el SS9
T AT I o STE9THh HIT 35 AL il o W 7 AL @i e &l 100
I o (o STE9a® HIC BRI Bl &% Sd hitid|

. 6 9.1, B 3 7 9.1, e & gAThr o 9% il STEa S dhifrd]

. T 9019 % T9Iae I &%, 91 & Fshael o &% & THM &l TRl &l
I ©d 8U, 96 1 A AN 9% B G781 SHam @l S 51 Hirer]

. U I-Igh-GRT, 3 T.H]. B A 4 4.9, SdE & AR Bl eiddr a1
el £l afe a9 BT i 9ie 1000 H.57.2 % & a1 39 9fic F fohami aifuat
CRIERSIDRIN

. U 9o 3T 91 & LR 1 B 999 2 o7 39l Sargal 9 99 2
gATEU foh S9eh STEAT &l I 3:1 7|

. U 3 9T &l B2 TN & & THH Harg 11 THI. & 37 IHE 4T &
=8 7 A4 &l 99 UH 50 B[ Bl e AT 0 hiroro]

. A B & 9P & ER H & [oTn A 12 1. 37 a8 |l &l THE
A 3 BTl 39 @7 &l &b & [ fohasl &Ehd wIard-shds &l
SMFIIHAT BRN? (= 3.14)
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EIL IS

9. 91% o Ak BT 2THA 4070 H.H.2 7 AN IHH 2 70 H.HI. T ITH! [o7ml
AT 1 87

10.2 @R’ﬁ %5 ‘Fi?ﬂv'l‘_'[ 5l W W (Surface Area of the Combination of Solids)

A9 PB I TG0 Wl & S FF O aEgell o G I oA R T E S
T, de A7 9igpl Al S H 9 29 §B @dhel &l agy, =i
TUHIUT, EATE b B, S, el & ooh? FAlG e &l BH 3T &l Sad
§ A W B A T S o e G A B

o U S ST S A BT S/ B e e 9 T A e \Y)
% T 2| Y STHM @ fh 98 U dod 3R &1 TRl | a1 &l

Ife ®E BT H AT UH TG o
THAAT &l AT ST ST 2T dred &

qT 39 /=T HI? 3G I 3T [ ™
s AT S ST T T U el 7 &

Ueh 9 o SFT (71 U7 STl TIeh?. ST 1 8| a8 T+ aTighfal ot feag <l

T M B TYOT G BT SR = Ueh STEI o1 dghade I e=lha + 9eld o

AED-A_ D

3G, Uk 3T ISR hl SRad - D

qifan 4 T faad @ Sad 9o R 1§ AR &6 g
IGH! IATRR I ST FHE ¢| S8 =41 ° Fel Rasm & qqof
ERITS o &1 U TAT ASH o G0 ERTAS oh AN SXIER B
AT AT T FGAd € 7 ATk SR I SN TR
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afc TH Tw Raemt a9 2 e sidaa aon uF & e 2| 9t a9
JHE T Rl 8T | Jecl 9 9igp 3T ST & qUe THAW! hl [¥ehe @1 21| T&t

€ U THh [0 9 AT ST T8 BIo 1 o1 20T, o 39 Raeie &1 Uk
fareT &R 21l 3T 38! difedl [ T H 2l

qrel-3

3T | 3Y Uk T &I ATl Fae = U g3l 3, IS 98 I8 TS aredl &
3 R @l Ue &I & [0 fhdd e &l STasdedl &, 91 39 39% ™0 39 Rawr
N AT &I S &9 aied P 39 39 Raele &l Squiad &l e Sid e
ATed I 3TEN BT HYUIae ol e=Thd 3R 9% & TYUTaTd &1 &= 6l e 2|

R &1 TY07 e 61 2= Thd
= ST o Fghade 1 eT=Ihe + 91 o dgh ol hl 2Tk

o o ST Tl AN & BN SUANT BT BT 3T & e H
IATIE Iy Bl a0 (381 F At agei & g o)
[eeet: el Fieel, e, U, 2T o Sigp, A1 31 BT o T T ATt ol 9T

Ueh 9019 o Yia? Ueh Tl 2| 1 el o eI ol a1,
% dod JIT M Frgrﬂf ERIAS & &HD AT AT TR 7
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EIL IS

FITELIT - 8.HIfU &l I8 0 feaq R U fadqr dies 4 o1, S8 R &5 1 A8
a7| 98 IH AU HAM € T ATedl ¢l IHH IR foe T UF AER A 8, S Th
FENMSTHR IR T@T 74T B | TH FUA AR <l F=T2 5 9.1, § q1 Saeht 3rear 3.5 A4,

20 G s s oy Take 7=

TS : I8 faoT 36 avq il e 2| e 9F T97 ATHRR ol Ao {haT 41 &,
el Breamdl FamR STaR & a9 2|
SR
Ul ERTAE T GTARSG= HERN o TIIHERTAS T GRS +F h TGRS T &THRS
S, AT & IYALRIAS T ETAFS=

= %(47rr2) =277t

— | 2x 2— —5><—5 =cm’
7 2 2

FAMd, UF & AR = RaoH & AR - FS A AR
3.5
(5—7]—cm=3.250m

—_— e —
I=~Nr*+h* = \/(—j +(3.25)cm =3.7cm ()

(ST S & AIHERTAS Hl & = 77l = (%X%SM 7}
7e & fadi & wuul e’rae 1 eewe <ar |

2% 2 3—5x3—5 cm’ + 2><3—5><37 cm’
7 2 2 7 2

= 27—2><375(35 3.7)cm? =1—><(3 5+3.7)cm’

— 39.6cm? (FATH)

qie : 3 78 e feforg & fae & a9l eRae a1 &TES Ag q°1 eI S g
ERTA o &R d1 AN el ¢
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JAERWLY.  UF Rg@™ &l Tohe O § 0@ ST (U6 9o 97 91%) J2T 82T 2
e B TYUT HdTE 26 T.H. Tl T4 b 1% & Ha15 6 A.HI. 2l 97 AHR & A
5.Hl. & i do 1 A 3 .1, T AT ke &l 915 SNHE & AR S 37 &
Ue ¥ 3R JEHIHR 91T Uie 3 F Ue &A1 & af 9ag0 399 § T 3 F 3 T 97T
& %A FT BRN? (= 3.14 T.HI.)

T A W o 9 % AT A e B iR e e S B e, A
AT ., T o1 P & A,

%aTs 2l
= U E,
r=2534., h=6%HI.
r; =15 T.4q1. h, =20 a1 Base of cylinder
26 cm
GTEL l: \/l”z +h2 T

5cm

= =425 +6 l

Base of cone

[ =+6.25+36 =+/42.25=6.5
3, AN T G U I El S
91 T Ak Bl 26 + 9% & SR & &=6d - 9@ & UT Bl %A

=l + - 7U"12

—————
- N

= 1{(2.5 X 6.5) + (2.5)* - (1.5)*} @42
= 7(20.25) #41.2 = 3.14 x 20.25 #.4.2
= 63.585 7.4

Giel 77 9 Ue & Bl S=T%
= g % dghae Hl SEI% + Jd o AT T ST

=2nrh, + nrlz = mry 2h, + 1)

=3.14 x 1.5 (2x20+1.5) H.H1.2
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=3.14 x 1.5 x 41.5 4112
=471 x 41,5972
=195.465 T.HI.2,

Gl 37 &7 &5T%e = 195.465 9.11.2
A - 10.2

1. U Ra@mn U € foh STefie W 9ig Todent g3T 2 91 % STeR & & 3
TdTs FHIT 6 TH. AR 4 9.4 2l fad™ % edd @ eEThd Sd dhitetd|
[r=3.14]

2. U 31 a5 39 K & foh Il @ ae o Udh 3T ST & i i o
91 B AT YR &l B 8 .HI. & iR Il 37 91% SThE & AR &l
STt YT 10 9.5, 37 6 .41, Bl 39 31 1 TYUTA b aF=Ihe S hifetd|
[r=3.14]

3. e ZATE % TR T UH A % A [
3 ST Tk &2 & huse ol orars 14 . >
37 A= 5. A Bl 39E SNaE &1 S 3
it

4. 81 5 o9 STEa Ul 64 A.HT 39k T 93 8| 39 A8 & arel 591
& HYUIAA BT &6 S Bty

5. U HUfed el I dod o T H & foTHd a1 317 STeliel @ gU | afe
THHT G1E7 1 T 1.4 11, 37 @18 8 Ul., df d1e? &l 317 Ue & &l &d 320
i |2 @l &7 9 T ditrl

6. Ueh T, S i 9igp %l F51oeT 37 Sale 9 2| Ik STa b 3191 3
FPITT| (AT © Tl el ST I qAT 91 i Hdls & aE? el 8l)

7. Ueh ST @Rl o Ths W Udh STEIET el a7 o & 89 emmm===,
I T % T B G a5 % o w A e we (N
RIS

8. U S % A % fm A A e we S s e A [0
fegrn T Bl A ge @ FEE 10 9L B ol wEe mEm .
B 3.5 9.9 ® a1 9] & 9901 O &l eElhd S it

14914,

-
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10.3 3™ _°R§3ﬁ % TAEH B AT (Combination of Solids)

HEW B9 AT Bl U IaTe20T GaRT THeI|

9T ST BEEMT UF e § Il & i
T o HIY STETRN il SR F & e &
ST & 719 787 x 1597 & 377 G991 &l SHaE /
8 HI 7| g & ST T HITT AT e | &7 e
e H 9 300 91° R W BV g ' A o'l |
20 HHATT & AT U SAEd T 0.08 I &1 T oY
TU 2| e H foede arg 27 %

TMe™ ¥ g & A= (T9 a8 9909 3
HHATT el 21) T 317 STefde o ofEas 9 U«
AT Bl TN @S, ASE ST %A HE 1S
qr., 791 3R 8 HI. Bl e &1 A 7HI. & W Hare 1591

PR —

1
SATITh AR-IAT =‘5F|T‘3-T€5[\3TI'5IFFT+EGIV1'1WG1IQCI'1

= 15x7x8+lx£xzxzx15 P
2 7 2 2

= 1128.7591
ZT% 9gATd, AT (T1) I R g3 == =300 |
AR HHAIAT FART R g3 2= =20x0.08 HI*
=1.690
zHfeTd g b1 AT, S T8l 9 AR HHAN & = 1128.75 - (300.00 + 1.60)
=1128.75 - 301.60 = 827.15 HI°

AC : 31 T3 & HASH A a9 AT & AT i O I % T, 29 21 3
TEIAT BT TAAA 26 SIS el T Flich 39 Tichdl H, Il Asd T HB W
3TEYT B WA 2| Wb SIS 3d &Id THT UHAT 21 2Fm| Hifeleh 31 (basic solids)
TS BT ASHT T T3 BT ST, ST TE0T § I TR 39 &l a3l
% A & IFT % TEE B
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1. U A % -1 AT 5% HH [hd T U7 39l 15 [oha- A9t &H
HIHT AR oY THH SAEad 99 27
2. Tl S =l THA 2EEd T el 39 STl STUTd ST dhiiaa?

30, B FB 3N a0 &l

IS -10. UH S Ra@ T 39 Ueh & foh 9 gl @ 9 & Ueh 3T ST
3 TAY AW 97 B IR AT AT 4.2 T 3 Se e 3T 9igg ST & AR
TR HAS: 12 AL SR 7 AL 'l 39 o RawiM @l STEaN Id it

22
(%)
B : A @Y 9igg SATHR o AN &l HaT5 o, = 7 HH.
3R SEIER AT &l SdTE Ay = 12 A

42 21
= (n== =21=15 .41,
2 a1 e

= 3:@3 1 AT + T BT A + STl ST

= 1 by + 1t hy +21U”3
3 3

- {lhl +h, +gr}
3 3

2
:gx 2 X l><7—|-12+g><2
3 3 10

7 “\10
_ 12

22 441 [7 12 7 n, A

= X——X|—+—+—

77100 [3 1 5

_22 441 [35+180+21
7 100 [ 15

22441 236 27258

X x =218.064 3
7 100 15 125 A
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JETEIUI-11. Ueh J1ehr I H SMgH-20M & forden = 12 9.1, 3R 9 15 4.91. 2| 98 3T9-
S 10 93l H 29 T8 it 71 o Tedeh BT o STEH-hI 1 3TN 91 ST 07 ST
& S Tt © T T B AE S ST o T bl %dTE Shh ST & < ol T 8, ol
STET-ShIM o 975 ol T T Bty

T : AN WINTU STEHHM 91 o STE & Bdn x T.A1. 2
S =2x1§f‘fﬁ.

a0, 91 T & SAZE-HM & HaE =2 (M) = 2(2x) = 4x LI Bl
SMEHHM 9% N AT = 915 BT % YN BT AT -+ TR T I ST

= 2m® AP
SATDR T T T = 12 FHL
THH HdlE (h) =15 THT.
-, SR U 6 S = uh
= n(6)* 15
= 540n H.H1.°
JEAER T H FEAH o

SR 9% 1 A

5407
= 2’

21 x 10 = 540%
;540

x = =27
= 2x10

-~ X =27
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U
=
I

o, STETEHM &% 91 &1 AT 2x =2(3) =6 T.HI.

JEAU-12. TH 31 UHT 1 g3TT & foh 7ol 0 gy & 9 faraeht 837 &, 3R
TE U1 F WY 80 gt doe | 38 STTEW 6l B db Sar-T T da | 919
T BT ST ST hitoTd ST fob T ST ol (=9 3 9.91. 377 3Hd1s 6 .41
| ST bl o 2T AR 9% B S 4 9.41. B

(2

T : 6T ™ A H,
ABCD U% g & 3{¥ LMN 374 2|
OLM T 9% €| BH S & feh Ueh 91 3 ST H a1 g37 U o Uz,
TG UM F 9 g I H Za™T A0 & T, 3 & ST &
AT BT I fenfud (displaced) 21T 2l D 1 C

el Bl AT = h =71 x 32 x 6 =54 1 .13

2 2

ST o Ta = gnﬁ =§><n><23 =%n e

9ip BN AT = %nrzh: %xnx22x4:%n@rﬁr.3

L M
. 16 16 2
91 AN T &l ST =3t 3T A B
32
=—
3
g 9 919 9T T -

=g HT I - STENTT 7 3T

gy 3m

162n—-32n 1307
3 3
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130 22 2860
= x T =T 213619 .3
PR LA

JAEUL-13. Ueh IR URAe ol Tals l el gacd g0 Uk &Y 97 9iF 3Td &
= H el M| U w1 d 1 9.1 § 9T SHm! 97% ST &l e 2 T
| U o Teoct g9 TS ol ST ST hifoTd| 319 6l 37, S9Hed & 2 T

355

e [ﬁ = m} :
T : URA BT = = 15
FA: URTA bl BT (1) = 0.5 H.H
9T 3T b TN &l s = 4 =2 T.HI.
U o e5tTeh T ST = ol ol ST — Jae 47 a1 §73 1 STaas

— wlh —lnrzh = 2nrzh
3 3

2 355
- s x(0.5)° x2 {4,473 = 1,05 F.41.3

" =™ -10.3

|. Ueh @8 1 U1 A § Jeehr A7 YT 9N 97 ST €| I@ Tl R &l
TS ST AT HAIT: 2.8 T 37 20 THI. & 7 91 1 = 42 F.H1. &l @H
qR S Bioi0] Il 1 4.91.° @8 &l 97 7.5 79 2

2. UH REWAMT TN T 97 o SR BT a1 g3 & [oTenl A T9ad e

T3 | 9T o MU T B9l 7 9.491. 2 37 THH! ST S % 9T 2l
9T Tl HdTs 3T Rawi &1 THTT &% S9THOT o ol T deh 3d iy

1)

3. 7H.H. Gl A 89 H Hic T gAY o 91 1 A 3 it
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4. Us eg forEd e 5 94 o @EE 9.8
TAL B, 9T T 997 §3T B Ueh 37Tl o o9
T 9IS 83T 7, °F § IaE Tl ST

&l B9 3.5 AL T 3R 9% & Sars STE l
o dET SHAL ¥l e H g I B A e L
22
i (ﬂ ) 7_J /4@[1-?[
5. Here T § S 99 Bl A 10941 § 3R N

@ 7 AL B s g9 ogEr 3 TAT

T 7 4 .HI. HdTE d &1 97 TR 5 i T4l 99 21 &l STaaH
A i

6. 1.4Y.H7. S 91 %d (marbles), 7 9.9, T a6l Ueh dieh? H STed T [0 9T=T
T Bl AT T 9T R T 5.6 THT. ded & [ord fhde i STeT aed ?

7. EFTAIER & Whsl & UH-3CUE § U T & [@d dIF 91 3MHE & TS¢ ol T9
%1 A9 15 AL, 10 H.HL 3R 3.5 9.8 gl T e &l B9 0.5 571 § 3R
THH T 1.4 WAL 2| YU U F P [ I @RSl 7

10.4 ‘‘a@"’ <pl Ueh Wﬁ@ﬁw (Conversion of Solid from One
Shape to Another)

\ (DWACRA) ¥ HiReiatl &l @d Fel S8 g=19ehr JH
®l [UEdeEr AMatdl a9l ¢l BRE § S9IET o &
TUeTeR? goeic v I &l AT SRTHIER A & [GWhe &l
ToeeTeR? fafe =T STuo &1 a9 €| 29 91 Rafaai 5 o™
SR el 3T STHIAT H B [ohar 71 &l 39 Uishan
T A TeT T9H T&dl 2

Y19 I T a5 § S|
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2T &M 97 319! TR HFal U1 2FTT| 2 HHaEl 1 3Edd, g qHadl
% 3T % THF BN &5 Tl 18 TET difed o 99 off 89 39d9e &l el &
THT 7 & ToTeRT Ueh SR § g8 STThl § ““THiae0r’ g31 & a1 U 59 o fafore
BT % T H UBe F 9 g3 & W IH [ ST & 3= U1 § STl ol 727 &
SHEH! AT THAM ERT, 560 {6 A/ o =l § aamn 741 &l

& At - ==l B
A T 9 9d™ T8 BT <l |

AfEreh I FHRAT? 9 e | ==l il

.

i 3
ST Tl & TE IR T %[O, STEd B $% Seredl W faam &Yl

AL -14. Taepil FHEel | U 9ig S-™ T47 Tl Sl 24 9.H1. € 37 BT 6
AT, T Uk @Sh! SHB! Ml H W@ &Il &l el bl Brean sa hiferal

1
3

Tol: 9T Bl AT = —XTX6X6x 247 |,

g ¢ T bl B9 2, d9 SHeh STaa gmﬁ%l
Sip T T % =9, faeheil feer &1 Saa" T9 &M % BR80T €,

i7tr3 - %n X 6 % 6 X 24
FP=3x3x24=3x3x3x8
B33 93
r=3x2=6

el %l BT 6 F.41. &l
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) o o ) e ), v S 1 8 O e 8 A B, 189, et e
HieE Il dF § B9er0T fhar ™1 €| a1 &l A Sd i)

2. Udl & BF bl B T g I i Sl 81 39 Skl i 99 (M & S
& <) W I 9 foham ST &l 59 % AT 1.57 HI. x 1.44 HI. x 9.5 T.HI.
T T Sehl i 51991 60 .91, 3T FHars 95 .91, & U &l €l § 69 T I
T 93 o 99ATd, 9 H 919 YTl SdTs Sd hifetdl| €ehl 37 |9 @l &8
&l AT HINTU (n = 3.14)

JEEUI-15. Ueh 3TENTTeRT @Rae dad (shell) BT W90 3T aTe9T 19 HH9T: 6 .41
A 10 .41, 2| 39! ey 14 9497, 9 ared Ush 31 9 § Bid?07 fhar T

E| I BT HA1E ST BT
k5l :MHWW@WR=%=S@U$L

@@éraélﬁamaﬂaaﬁaﬁwﬁﬁwwzgzﬁﬁr.

W TR I T A = aEdl A=A - HId9] SEd
2 2

=ZaR’ - Zns?
3

3

2

— 2R3 -3 7
37t( r)
2, ¥ .3
=-n(5 -3 k
3ﬁ( )
=3n(125 -27) .
3
:§n><9815r.tﬁ.3 - 1936”" A ()

3 HEAH T T84 dieu]

g B A9 = 143490 (G T B)
o1d: 9@ i Brear =7 4.41.
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g @ d@9 %l Hdls =h

. dddq B A™TT = wth

= x7x7xhem’=49nh T (2
&0 T FEH & STER

WG TR I bl AAAT = S Sl bl ST

%n = 49 1th [FHIR0T (1) 317 (2) ]

196

4
= 3x49 3 7

d: g Wl HaTs = 1.33 FAT.

I -16. Ueh SRR Held § Ul & foent Bren 15 9,491, 81 I8 9= 5 3T

M 37 6 T.HI. Hdls aid $B adal § 9 el el Bl @Il B & ol b
Al ST &7

Bl A &1 AT = %nﬁ
ST el ial = = 15 H.H1.
- T FER H, T P S — %n(15)3@rﬁr?

= 2250 n T.HI.3
e 59 gl § 99§ e 3aE (h) = 6 9.

aﬁ?%mnRzgﬁ.rﬁ.

. 1 gATRR dide &l ST—AT = nR%A

2
:nx(éj x6
2
- ax 2k fgt = 2 x
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3MATD TelThI? Sldaell i T
ST el &l ST

1 dedTehlY dided bl ATAdH

2250n  2x2250

75 75
—TT
2

TREUI-17. Ueh &g o Tl 1 = 6 9491, 8| 39! UEehr 0.2 T.AT. &md (40)
% [TB-HIE (cross—section) ATl @l I G912 5| AT &l @S ST HieTT|
T : U1 &, 91T T Bl AT = 6 9.

o, HTgArd T &l BT =3 A

AR EH TE A qM & &b

=60,

0.2 7.4,

AR TR % [¥s-dIe &l & = 0.2 J.H.
TR AT o [a78 - ®ie @l BT = 0.1 F.HT.

9 W aF &l @aE = (9L

T b AT T 1 eI d | B9l 831 2,
. AW H TUANT fRdT 7T 91 =TI &l ST

nx(0.1)* xh = 3><TC><33

2
nx(Lj xh = i><1t><27
10 3

p 1. h =36p

100
p=2000 & 3600 755, = 367,
. ﬂﬂﬂ%ﬂ@]‘% =36 9.
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270 FHEM-X T

JARAUL-18. 44 F.HI. YT o TATRE 31 «= (SN97) T, 4 T.HI. 2T ATl fhed ™ TR
T g S ?
T : @ (9T191) & =9 I GO =44 H.HI.

e it A e = 5 AL =2 A — @

: 4
aﬁ,iﬂawﬁaao‘raﬂaa:rzgnﬁ
4 22 4 22
= —x—x2 3= —x=x8 3
e .91 T .41,
UM wifoT &l ol J%r x &l

- 4 2
x TR TET T 3T =§x7x8xx@rﬁfﬁ‘3

JE A & o x Teehr &l &l AT = WS & 89 &l 3T

= 4 X 2><8><x = (44
37

= gx 27—2><8><x = 44x44x 44

447447447377
4722 8
x =2541
3 AR Tal &l Tl = 2541.
TSR -19. U Hied T Jdi 01 & 4.2 TH. &, JAF 2.8 1. HaE dmdl
T a9 @ o1 66 T.H1., 42 F.H1., 21 F.HI. 419 Tl EATHIhR 219 9 &1 7=
a1 Qg™ & &1 sd ditea]

Bl YHTHIRIT 31 hl A™dT = [bh

P x

= (66 x42x21) FAT
AR JHE Sl B = % T4 =2.1 9.9
AT HHEE &l SHaE = 2.8 T.HI.
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. 22
HrHel 6 AT = wih = 7><(2-1)2 x2.8

M W0 Jaradl sl G x

o 22
X HHEIAT ] ™A = 7><2.1><2.1><2.8><x

x AMEET T SR—IA = I9T9Th? JH9 6l ST

% x2.1x2.1x2.8xx =66x42x21

.= 66" 427 21" 7
227217217 2.8
= 1500

) {
) {

3a: M ST AHEal Bl 9@ = 1500.

2 9™ - 10.4

1. 42 T Bean & agdd el @l YEeR? 6 9.AT. B % 96 § Baiaer e
T 2l 96 Bl HdTs S il

2. 6 AL 8H.HI. 37 10 F.HY. & d9 I1gdId el Bl Uk Hq1 [Yereh? Ueh a2 319
AT AT | SR T @ B 3 it

3. 79 &AM R 20 Hie? Te? FU (well) Bl WIEHT bl T2 Fel T aAeie?
TCHH IR T ST @ ST AeE 22 91, AR 14 91 B WewM & Has
1 iyl

4. 14 ¥ =AW AR 15 9. T30 U H3T @IET 747 AR Febrel 15 MHeel § aaamesr ad
(@) a9 T S AisE 791 2| a1 Bl Sd1s Sd sl

512 9. A AR 15 A.H. HaE & JAeR @& g9dqq b AER & I H YT
JMEEHY Tl T8 AZE-HE 12991, HaE A7 6 4.9 =E & 9HA 7 99 T
ToTaeh f9me? STefieeR 2| U fehae Sigpell | STEH-gh 3T JTue?

6. 1.75 1. = qan 2., 9rerE % fohd feeh fUee™ W, 5.5 .91 x 10 3.1 x
3.5 .91, 919 &1 g9 a9?

7. Ueh ga 97 ST & SHb SHas 8 A1 37 Bear sH.HL. Bl 399 YW 9l 2
0.5%.41. Freen 2 it o1 e =T ST A1 ;WA e e S o
T T Sl TET S it

8. 28 .51 = 5 v I A e 45 WAL SR 35 S B o o
T T 9iHT BT TEAT 3T Bt
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2 e e (Optional Exercise)
© | TE T e § At T8 2

1. T Tk & T8 4.1 .. =T & 2l 396 g9 7 2 9. 91, Be2r & 150
AGMAER T (FS2) Bl 718 T a9 gd H90] dd &1 &% sd i

22
-2
2. 12 9.HI. B G 20 9.H TS & 9o 9 9T 8| 5F Uk olE hl el 399

22

ST TR A1 91 el &7 6.75 H.H1. & =1l 718 @l B = i) {ﬂ=7}

3. U I RaeiMT Il @ JoiIeh o 4 § & foTheh U [G7 U7 o7eiie & o
T 9T W7 97 2| TRl AT T 4.2 THI. 7, i Jehr i 9id SRR
% AR Bl LAz HAST 12 F.H. 37 7 A.HL 2| 3H o Ra@™ &l Tadd aid

i [+-2]

4, AW argarE = foTEes T BEeT 15 Tt 12 .81 377 9 TAT. Bl fUad? Uh
TR0 59 g1ET T 39 89 1 HU S hieg|

5. T AR held & e &l & 36 9.41. 3| 39 59 &l I8 39 39.491. e
3T 6 .11, HaTs o JA-ThF diaell § 97T 8| 39 Hel? &l @l (empty) & &
oy ol Sae Sasaed 2|

TR AR
q19d SRIAR/AYUT SRIAR (T.S.A./L.S.A) TLT ARG (IR FT)
o YUl ERIAS T &S (TSA) UIE ERIAS 1 &SRS (LSA) AT HAAH
o THM A T it Wyvl eRIA h &1he 1 T

I. & 9 O qEFA @l Sie 97 & RO Sl A, 39 2l Wi (basic)
Sl & 3TEaHT & 9N & T9H Erm

2. O IR o TANH A a9 7 31 IS o THA SA% i T B T
T & S &l
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